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dkisiotu drr Conseil de skurité. Ce nouveau système, appliqué rétroactivement 
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1822ème SÉANCE 

Tenue à New York, le mercredi 28 mai 1975, à 10 h 30. 

Pt+sidcttt : M. Shridath S. RAMPHAL (Guyane). 

_~~rZsw/s : Les représentants des Etats suivants : 

Conseil est également saisi d’un projet de résolution 
[S/11700], préparé au cours des consultations qui ont 
eu lieu la semaine dernière. Conformément à la pro- 
cédure adoptée au cours de ces consultations, je me 
propose de mettre le projet de résolution aux voix en 
premier lieu. avant toute discussion. Si je n’entends 
pas d’objection, nous allons procider au vote. 

S’absticvmwt : Néant. 

3. Le PRÉSIDENT [itttPlp~c;tariott dc I’rrttglais] : 
Je vais donner la parole aux représentants dont les 
noms ont été inscrits sur la liste des orateurs. 

4. M. CHUANG YEN (Chine) [tr.crdtrctiot~ dtr dri- 
trois] : Comme tout le monde le sait, la Chine .a tou- 
jours eu une position différente, une position de prin- 
cipe sur la question de l’envoi des forces des Nations 
Unies, que nous avons exposée à plusieurs reprises au 
Conseil de sécurité. Conformément à cette position, la 
délégation chinoise n’a pas participé au vote sur le 
projet de résolution. 

5. M. SCALI (Etats-Unis) [ittmprétutiott dz /‘m- 
&is] : Monsieur le Président, c’est un plaisir que de 
vous voir présider cette séance. 

6. Je suis heureux de l’occasion qui m’est offerte 
aujourd’hui de participer à la décision prise par le 
Conseil de sécurité de proroger pour six mois encore 
le mandat de la FNUOD. Nous estimons que celle-ci 
est importante pour le maintien de l’Accord sur le 
dégagement des forces israéliennes et syriennes, en 
date du 31 mai 1974 (S/I1302/Ad~I./. utttww I]. 

7. Au nom des Etats-Unis. j’exprime, une fois de 
plus, notre appréciation pour les efforts du Secrétaire 
général ct de ses collaborateurs qui permrttent de 
maintenir la FNUOD selon les voeux du Conscil. 
Nous rendons particulièrcmcnt hommage aux gouvcr- 
nements qui fournissent des officiers et des hommes it 
la FNUOD. à ceux qui sont en service IL-bas cl a 

Chine, Costa Rica, Etats-Unis d’Amérique, France, 
Guyane, Irak, Italie, Japon, Mauritanie, Républi- 
que socialiste soviétique de Biélorussie, République- 
Unie de Tanzanie, République-Unie du Cameroun, 
Koyaume-Uni de Grande-Bretagne et d’Irlande du 
Nord, Suède et Union des Républiques socialistes 
soviétiques. 

Ordre du jour provisoire (S/Agenda/l822) 

1. Adoption de l’ordre du jour. 

2. La situation au Moyen-Orient : 
Rapport du Secrétaire général sur la Force des 
Nations Unies chargée d’observer le dégagement 
(S/11694). 

Remerciements au Président sortant 

1 I Le PRÉSIDENT [inkvprétrttiott de I’unglais] : 
Au nom des membres du Conseil, je tiens à exprimer 
ma gratitude et mon admiration à M. de Guiringaud 
pour la façon dont il a présidé le Conseil pendant le 
mois d’avril. Pendant ce mois, le Conseil n’a dû se 
réunir que pour renouveler le mandat de la Force 
d’urgence des Nations Unies (FUNU), et M. de Gui- 
ringaud a dirigé cette séance avec sa sagesse, sa 
patience et sa compétence habituelles. Les réunions 
officieuses qui ont permis l’adoption du projet de 
résolution présenté avaient été dirigées par son émi- 
nent adjoint, M. Jacques Lecompt, qui mérite la 
reconnaissance du Conseil pour sa contribution au 
duccès de ces importantes négociations. 

Adoption de l’ordre du jom 
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La situation au Moyen-Orient : 
Rapport du Secrtta’ire général sur la Force des Nations 

Unies chargke d’observer le dégagement (S/11694) 

2. Le PRl&IDENT (itt/c’r./,t.c;r~rtio,r dc I’uttgktis] : 
1-c rapport du Secrétaire général sur la Force des 
Nations Unies charg%c d’observer le dégagement 
(I:NUOD). qui porte sur la période du 27 novembre 
1974 au 21 mai 1975. ;L été distribué le 21 mai 1975. Le 
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l’officier qui les commande, le colonel Hannes Philip. 
NOUS sommes particulièrement heureux que le Secré- 
taire général puisse nous annoncer que les deux parties 
se sont dans l’ensemble conformées à l’Accord sur 
le dégagement et que le cessez-le-feu a été maintenu. 
Il y a là un travail bien fait, 

8. Monsieur le Président, je vous félicite des efforts 
que vous avez consacrés à l’élaboration de ce projet 
de résolution afin qu’il puisse être présenté au Con- 
seil et qu’il soit promptement adopté. II convient de 
féliciter chaleureusement tous les intéressés de cette 
mesure constructive. 

9. M. SAIT0 (Japon) [intnprétrrtion de I’angluis] : 
Monsieur le Président, je voudrais commencer par 
vous féliciter d’assumer la présidence du Conseil pour 
le mois de mai. Nous connaissons déjà vos grands 
talents de Ministre des affaires étrangères, talents qui 
ont maintenant reçu une nouvelle confirmation. Je 
voudrais également adresser les femerciements de 
ma délégation au représentant de la France, M. de 
Ciuiringaud pour les admirables services qu’il a rendus 
au Conseil en tant que président en avril. 

10. Nous voudrions également exprimer notre re- 
connaissance au Secrétaire généra1 pour le succès 
avec lequel il continue de diriger les opérations de la 
FNUOD, Nous voudrions le prier de communiquer 
nos remerciements et nos meilleurs vœux au colonel 
Hannes Philip, de l’Autriche, pour ses services en tant 
que commandant de la Force depuis le 15 décembre 
1974, après le départ du général Gonzalo Briceiio 
Zevallos. 

11. Nous avons lu avec soin et avec attention le 
rapport du Secrétaire général. Nous avons été heureux 
de noter son observation selon laquelle la discipline 
générale, l’entente et l’attitude de tous les membres 
de la FNUOD sont à l’honneur des soldats et de leurs 
commandants, de même qu’à l’honneur des pays qui 
ont fourni les contingents. Nous sommes d’accord 
avec la conclusion énoncée au paragraphe 35 que 
“tant que de nouveaux progrès n’auront pas été réa- 
lisés dans l’instauration [d’une] paix juste et durable, 
la situation dans le secteur Israël-Syrie, et en fait 
dans l’ensemble du Moyen-Orient, demeurera instable 
et potentiellement dangereuse” et que le mandat de la 
FNUOD devrait être prolongé de six mois. 

12. La délégation du Japon a par conséquent voté. 
en faveur du projet de résolution qui vient d’être 
adopté qui prolongera le mandat jusqu’à la fin de 
novembre. Cette prolongation nous paraît indispen- 
sable pour le maintien de la paix dans la région. Etant 
donné que la situation, encore qu’elle soit calme 
actuellement, y demeure peu stable et dangereuse en 
puissance, notre décision d’aujourd’hui était néces- 
saire pour créer une atmosphère favorable à de nou- 
veaux efforts qui - ma délégation l’espère sincère- 
ment - aboutiront à un règlement juste et durable. 
Ma délégation tient à rendre hommage aux qualités 
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d’homme d’Etat des parties directement intéressées 
qui ont pu s’entendre sur le renouvellement du mandat, 

13. Nous devons tous espérer qu’avec la prolon- 
gation du mandat de la FNUOD, l’élan vers un règle- 
ment sera maintenu grâce à l’utilisation de tous les 
moyens pacifiques possibles destinés à assurer la 
pleine mise en œuvre de la résolution 338 (1973) du 
Conseil de sécurité. Le délai fourni par la prolongation 
ne doit pas être perdu. Il y aura bientôt deux ans qu’a 
été adoptée la résolution 338 (1973) du Conseil de sécu- 
rité. Comme le Secrétaire général le fait remarquer au 
paragraphe 35 de son rapport, l’accord de dégagement 
“n’est pas un accord de paix, mais constitue seule- 
ment un premier pas sur la voie d’une paix juste et 
durable sur la base de la résolution 338 (1973) du 
Conseil de sécurité”. 

14. En conclusion, je voudrais exprimer ma sincère 
conviction que les obstacles qui ont retardé le progrès 
vers un règlement pacifique au Moyen-Orient pourront 
bientôt être supprimés et que la présence continue de 
la FNUOD améliorera très nettement les perspecti- 
ves d’une paix rapide. Espérons tous que des évé- 
nements concrets nous donneront bientôt des raisons 
de renouveler et d’accroître notre optimisme. 

15. M. OYONO (République-Unie du Cameroun) : 
Monsieur le Président, il m’est agréable de vous adres- 
s:r les vives et fraternelles félicitations de la délé- 
gation camerounaise à l’occasion de votre accession 
à la prksidence du Conseil pour ce mois. Vos qualités 
d’homme d’Etat werti des problèmes de I’Organi- 
sation, le rôle et le prestige qui sont ceux de votre pays, 
la Guyane, au sein de notre grande famille des non- 
alignés sont, j’en suis convaincu, autant d’atouts 
précieux pour le bon déroulement de nos travaux. 
Soyez assuré, Monsieur le Président, que ma délé- 
gation sera toujours à vos côtés pour vous aider à 
assumer avec wccès vos importantes fonctions. 

16. Je saisis par ailleurs cette occasion pour expri- 
mer la sincère gratitude de ma délégation au repré- 
sentant de la France, M. de Guiringaud, qui a dirigé 
avec une efficacité et une objectivité remarquables 
les travaux du Conseil au cours du mois d’avril. 

17. Le vote que ma délégation vient d’exprimer en 
faveur du projet de résolution portant prorogation de 
six mois du mandat de la FNUOD s’inscrit dans le 
cadre -de la politique constante du Gouvernement de 
la République-Unie du Cameroun d’appuyer et de 
renforcer toute initiative constructive susceptible de 
créer les conditions de l’avènement d’une paix juste 
et de la stabilité au Moyen-Orient. 

18. Certes, en l’état actuel de nos informations, les 
perspectives de paix ne sont point encore tout j fait 
encourageantes, et la situation dans la région demeure 
instable et potentiellement dangereuse: mais il y a 
lieu toutefois de se féliciter, comme cela ressort de 
l’excellent rapport du Secrétaire génfral. de ce que. 
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au cours des six derniers mois, la situation dans la 
zone d’opération de la FNUOD soit restée calme, et 
qu’il n’y ait eu ni violations importantes du cessez-le- 
feu ni pertes en hommes. Dans ce contexte, il me plaît 
tout particuliérement de rendre hommage au Gouver- 
nement syrien qui a bien voulu accepter une nouvelle 
prorogation du mandat de la FNUOD. 

19. Puisse cette décision d’une haute signification 
politique être appréciée à sa juste valeur par toutes 
les parties directement et indirectement intéressées, 
afin qu’au cours de cette nouvelle période, certes 
encore bien difficile, soit enfin enclenché, d’une 
manière décisive, le processus de paix prévu par les 
résolutions 242 (1967) et 338 (1973) du Conseil de 
sécurité. 

20. Pour terminer, nous voulons saisir une fois de 
plus l’occasion de féliciter et d’encourager le Secré- 
taire général, pour les efforts inlassables qu’il ne 
cesse de déployer pour l’avènement d’une ère de’paix 
au Moyen-Orient. Nos félicitations et nos encoura- 
gements vont également à tous les collaborateurs du 
Secrétaire général, et plus particulièrement au com- 
mandant de la Force, le colonel Hannes Philipp. 

21. M. RICHARD (Royaume-Uni) [intcvprr’tcrtkw 
du /‘ort&i.s] : Monsieur le Président, je voudrais tout 
d’abord vous féliciter personnellement d’assumer la 
présidence du Conseil de sécurité ce mois-ci. Nous 
sommes particulièrement heureux de vous voir OCCU- 
per ce poste important, d’abord en tant qu’éminent 
Ministre des affaires étrangères d’un pays membre de 
notre Commonwealth et, ensuite, du fait de votre 
récente élection à la Conférence du Commonwealth 
tenue à Kingston pour succéder à M. Arnold Smith 
au poste de secrétaire général du Commonwealth. 
C’est un grand bonheur pour nous que d’être dirigés 
par vous au cours des importants débats qu’entame 
actuellement le Conseil de sécurité. 

22. Je voudrais également féliciter votre éminent 
prédécesseur, M. de Guiringaud, représentant de la 
France, pour la très grande habileté avec laquelle il 
a dirigé nos débats en avril. Je voudrais le féliciter 
aussi d’avoir été récemment promu au rang d’ambas- 
sadeur de France. 

23. Ma délégation a été très heureuse de voter en 
faveur du projet de résolution que nous venons d’adop- 
ter et qui proroge le mandat de la FNUOD d’une 
nouvelle période de six mois. Nous sommes particu- 
lièrement heureux d’y voir la manifestation de la 
volonté des parties intéresskes de poursuivre leurs 
efforts afin d’arriver à un règlement pacifique. Nous 
sommes d’accord avec le jugement porté par le Secré- 
taire général que la présence continue de la FNUOD 
reste indispensable à l’heure actuelle. Cela est parti- 
culièrement vrai du fait que les différents efforts faits 
pour préparer l’étape suivante des négociations en vue 
d’un règlement juste et durable au Moyen-Orient se 
poursuivent actuellement. La présence continue de la 

FNUOD est plus que jamais nécessaire pour mainte- 
nir l’ambiance pacifique et stable qui, seule, peut 
assurer le succès de ces négociations. 

24. En même temps, nous ne devons pas oublier, 
et le Secrétaire général le dit également dans son 
rapport, que la situation au Moyen-Orient est et 
demeurera dangereuse et précaire tant qu’un règle- 
ment n’aura pas été réalisé. Le mandat que nous pro- 
rogeons aujourd’hui ne saurait venir se substituer à 
ce règlement; il n’est que le moyen de favoriser les 
efforts destinés à y parvenir. Nous adressons donc 
un appel à tous les intéressés pour qu’ils profitent 
pleinement de cette période afin de poursuivre leurs 
efforts et de faire avancer les négociations. 

25. Enfin, je voudrais, une fois de plus, rendre 
hommage au Secrétaire général et au commandat de 
la Force, ainsi qu’à tous ceux qui sont associes à la 
Force, pour la manière exemplaire dont ils se sont 
acquittés de leur tâche difficile au cours des derniers 
six mpis. 

26. ‘M. CAVAGLIERI (Italie) [intuprchtion de 
I’mgluis] : Monsieur le Président, qu’il me soit permis 
tout d’abord de vous présenter au nom de ma d&!- 
gation, nos félicitations les plus chaleureuses à I’occa- 
sion de votre accession à la présidence du Conseil ce 
mois-ci et de rappeler à cette occasion les liens d’ami- 
tié qui existent entre mon pays et le vôtre, J’aimerais 
également me joindre aux remerciements et aux féli- 
citations bien méritées qui ont été adressés à votre 
prédécesseur, l’éminent représentant de la France, 
M. I+uis de Guiringaud. 

27. Le 17 avril, lorsque le Conseil s’est rCuni ici 
pour proroger le mandat de la FUNU pour une ‘nou- 
velle période de trois mois [/82/0 sr’ar~~~], M. Plda 
a souligné les préoccupations de l’Italie face à l’état 
inquiétant et précaire qui a caractérisé le calme régnant 
au Moyen-Orient. En dépit de tous les efforts qui ont 
été déployés pour atténuer les divergences existant 
entre les parties intéressés, aucun progrès réel n’a été 
réalisé vers une paix juste et durable, comme cela est 
indiqué dans les résolutions pertinentes adoptées par 
le Conseil. A ce moment-là, nous considérions que 
l’accord obtenu par le Conseil de la part des parties 
intéressées en vue de la prorogation du mandat de 
la Force interposée entre l$urs armées était déjà un 
progrès, même si cet accord ne portait que sur une 
période de trois mois. 

28. Permettez-moi de dire que les perspectives qui 
apparaissent aujourd’hui sont quelque peu meilleures, 
Tout d’abord, il faut noter avec satisfaction la bonne 
volonté des parties, qui ont accepté de proroger le 
mandat de la FNUOD pour six mois supplémentaires. 
Ensuite, personne ne saurait nier la signification 
importante du fait que des efforts ont été déployés il 
divers niveaux pour assurer la rnise en wuvre de la 
résolution 338 (1973) du Conseil de sécurité. Enfin. 
la série de réunions. à un niveau trés élevé, qui ont 



lieu ou qui doivent avoir lieu entre les diverses parties 
directement ou indirectement intéressées par la crise 
du Moyen-Orient, semble être une source d’espoir 
pour tous. 

29. Les événements actuels, qui montrent que l’on 
redouble d’efforts pour aboutir à la paix dans la région 
du Moyen-Orient, recevront une nouvelle impulsion 
à la suite de la décision que le Conseil a prise aujour- 
d’hui et qui a été possible grâce à la sagesse des diri- 
geants des parties directement intéressées. 

30. La FNUOD a accompli ses fonctions d’une 
manière remarquable et les espoirs que nous avions 
placés en elle n’ont pas été déçus. Cependant le 
renouvellement de son mandat aujourd’hui ne devrait 
Pas nous faire croire aue la FNUOD a. en elle-même. 
ie pouvoir de mainteiir dans la région’ le calme qui-i 
prévalu jusqu’ici. Nous ne devons pas oublier que les 
prochains six mois seront cruciaux et que des progrès 
devront être réalisés quant au fond du problème. 

31. Nous nous intéressons aussi profondément à 
tous les efforts internationaux : ceux qui peuvent 
être entrepris dans le cadre d’un mécanisme semblable 
à celui qui a permis d’aboutir aux accords de dégage- 
ment, ainsi que les efforts visant à reconioquer la 
Conférence de Genève, ou les efforts visant à com- 
biner les deux. 

32. Notre îâche fondamentale, en tant que membre 
du Conseil et en tant que pays ayant des relations 
amicales avec tous les pays du Moyen-Orient, a été 
récemment précisée par le Ministre des affaires étran- 
gères italien. Je me permets de le citer ici a nouveau : 

“Nous devons aider les parties directement impli- 
quées à surmonter avec courage et claivoyance les 
coritrad’ tionn qui, pendant trop longtemps, ont 
figé une situation qui va essentiellement à l’encontre 
de leurs propres intérêts fondamentaux.” 

33. En ce qui la concerne, l’Italie est prête à contri- 
buer aux efforts actuels. Pour ce qui est de la FNUOD, 
nous sommes heureux de souligner la participation, 
même limitée, du personnel italien. Sur une base bila- 
térale plus large, nos efforts diplomatiques en vue 
d’aboutir à la paix continuent. Je me permets de 
mentionner, à cet égard, la fructueuse visite, le mois 
dernier, du Ministre des affaires étrangères italien au 
Caire. 

34. Je voudrais terminer en félicitant la FNUOD et 
ses membres des efforts qu’ils ont diployis pour s‘ac- 
quitter d’une tâcht, extrêmement délicate dans des 
conditions aussi difficiles. Nous dbsirons également 
remercier le Secrétaire général et ses collaborateurs 
pour le ri% qu’ils ont joué sans relhche dans une 
que-Jion aussi cruciale. 

35. M. AL-SHAIKHLY (Irak) [ittr<~tpt’c;rtrricttt C/C 
/'trrr,c/tri.c 1 : C’est avec une vive satisfaction, Monsieur 

le Président, que ma délégation vous souhaite la bien- 
venue aux Nations Unies pour présider les réunions 
du Conseil de sécurité. Votre pays, la Guyane, peut. 
à bon droit, être considéré comme un pionnier du 
tiouvement non-aligné dans le grand continent latino- 
américain. Personnellement, j’ai eu le privilège dc 
mesurer le dévouement de votre pays aux principes 
du non-alignement au cours de la Conférence des 
ministres des affaires étrangères des pays non-alignés 
tenue à Georgetown en 1972. Tous ceux d’entre nous 
qui ont assisté à cette conférence ont pu également 
apprécier l’hospitalité et la véritable cordialité du 
peuple et du Gouvernement de la Guyane. Je ne vou- 
drais pas manquer, en cette occasion, de remercier 
votre représentant auprès de l’Organisation des Na- 
tions Unies, M. Jackson, des efforts précieux qu’il a 
déployés en dirigeant les consultations officieuses qui 
ont précédé cette séance du Conseil. Ma délégation 
voudrait aussi exprimer sa reconnaissance à M. de 
Guiringaud, représentant de la France, pour la grande 
compétence, la courtoisie et la précision avec les- 
quelles il a présidé le Conseil au cours du mois d’avril. 

36. L’Irak continue d’être convaincu qu’il ne faut 
prendre aucune mesure pouvant donner satisfaction 
i l’agresseur sioniste au Moyen-Orient. La proroga- 
tion du mandat des forces des Nations Unies dans la 
région depuis 1%7 a malheureusement permis aux 
sionistes non seulement de consolider leur annexion 
et la colonisation des territoires occupés et convoités 
par les impérialistes israéliens, mais aussi de persister 
à priver les peuples de ces territoires de leurs droits 
légitimes. Alors que les forces des Nations Unies 
poursuivent leurs tâches de surveillance du cessez-le- 
feu et du dégagement, aucune mesure parallèle n’est 
prise par les Nations Unies pour empêcher I’agres- 
seur d’appliquer sa politique et ses actes illégaux dans 
les territoires occupés. A notre avis, de telles mesures 
de la part des Nations Unies sont impératives, car la 
politique sioniste dans les territoires occupés est aussi 
dangereuse et explosive qu’une rupture du cessez-le- 
feu. C’est pourquoi ma délégation s’est de nouveau 
abstenue de participer au vote sur le projet de réso- 
lut@ qui vient d’être adopté par le Conseil. 

37. M. RYDBECK (Suède) ~ittterptxhttiotr CIL~ 
I’ungkuis] : Tout d’abord, je désire vous féliciter 
sincèrement au nom de ma délégation, Monsieur le 
Président, et vous exprimer notre vive satisfaction 
de Loir le Ministre des affaires étrangères de la Guyane 
présldèr le Conseil. Nous exprimons également notre 
gratitude à M. Jacksrn, qui a présidé de très impor- 
tantes consultations au cours du mois. Nous rem r- 
cions aussi M. de Guiringaud pour la manière ti.tis 
efficace et très habile dont il a dirigé nos négociations 
le mois dernier. 

38. C’est avec une profonde satisfaction que la dél& 
gation suédoise a voté pour le projet de résolution 
hde nous venons d’adopter. La décision que le Conseil 
a prise de proroger le mandat de la FNUOD ~OUI 

une nouvelle période de six mois devrait aider les 
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parties à préserver dans la région une atmosphère qui 
se prcte i-i de nouveaux efforts constructifs vers la 
paix. Nous sommes piofondérncnt heureux que la 
Syrie ait accepté la prorogation. 

39. La situation à la frontière entre Israël et la Syrie 
est calme. Mais, comme le Secrétaire général l’a fait 
remarquer dans son rapport au Conseil en date du 
21 mai, le calme actuel est précaire et la situation 
dans le secteur Israël-Syrie, et, en fait, dans I’ensem- 
ble du Moyen-Orient, demeure instable et potentiel- 
lement dangereuse. Nous n’avons pas le sentiment 
qua les événements récents au Moyen-Orient contre- 
disent en quoi que ce soit cette observation fonda- 
mentale que de nouvelles mesures doivent être prises 
afin d’assurer une paix durable dans la région. Au 
contraire, la délégation suédoise estime qu’il est aussi 
urgent que jamais de prendre des mesures véritables 
dans le sens d’une solution négociée au Moyen-Orient. 
Nous appuierons donc tous les efforts visant à trouver 
les moyens d’œuvrer en vue de la paix. 

40. Dans l’intervalle, cependant, la FNUOD doit 
poursuivre sa tâche importante. C’est pour moi un 
grand plaisir que d’exprimer aux hommes, aux offi- 
ciers et au commandant de la FNUOD la profonde 
reconnaissance que mon gouvernement leur porte 
pour les éminents services qu’ils rendent à la cause 
de la paix. Mon gouvernement remercie aussi vive- 
ment le Secrétaire général et ses collaborateurs pour 
la manière remarquable dont Zs s’acquittent d’une 
tâche difficile. 

41. Ma délégation voudrait souligner, comme elle 
l’a fait i propos de la FUNU [ibid.], que l’efficacité 
et d’importantes raisons de principe exigent que la 
FNUOD puisse fonctionner comme une unité intégrée 
dans toute la zone d’opération. C’est pourquoi nous 
appuyons les efforts déployés par le Secrétaire général 
à cette fin et nous espérons qu’il sera en mesure de 
marquer bient6t d’importants progrès à cet égard. 

42. La FNUOD a,jusqu’à maintenant, été un succès. 
Mais l’objectif de la FNUOD est d’aider à créer une 
atmosphère favorable à la recherche de la paix, et 
non d’être une fin en soi. Et i,appréciation finale que 
l’on pourra porter.sur la FNUOD ne pourra pas inter- 
venir tant que nous ne verrons pas très nettement si 
cet objectif principal a ét6 atteint. 

43. M. KANE (Mauritanie) : Après les éminentes 
personnalités qui m’ont préçéd6. je voudrais, Mon- 
sieur le Président, vous adresser les sincères félicita- 
tions de ma dé1Egation pour votre accession à la prési- 
dence du Conseil ce mois-ci, Pour nous qui avons eu 
la chance et le bonheur de travailler avec vous, nous 
savons que votre passé, riche de l’expérience des 
relations internationales, vos grandes qualités de 
diplomate patient et persévérant, ainsi que la sagesse 
que nous Vous connaissons. sont un gage certain de 
succès des t:: ‘ux du Conseil de sécurité. 

44. Nous venons d’adopter le projet de résolution 
qui renouvelle une fois de plus le mandat de la FNUOD. 

45. En votant pour ce projet de résolution, ma délé- 
gation a voulu que le Conseil de sécurité donne une 
chance supplémentaire aux efforts diplomatiques 
iOUibkS entrepris dans la région pour parvenir à une 
paix juste et durable. La FNUOD, connc son nom 
l’indique, a pour Gle essentiel l’observation du déga- 
gement des forces militaires israéliennes du territoire 
syrien. Elle ne peut, par conséquent, constituer une 
ligne de démarcation permanente entre la Syrie - qui, 
une fois de plus, a fait la preuve d’une sagesse loua- 
ble - et les forces d’occupation sionistes - qui se 
refusent, jusque-là, à tout dialogue et à toute con- 
cession. 

46. Ma délégation voudrait saisir cette occasion 
pour rendre un hommage mérité au peuple syrien et à 
son gouvernement, dont la patience et le courage poli- 
tique ont permis le renouvellement du mandat de la 
FNUOD. Israël doit comprendre qu’il ne lui sert à 
rien de rester sourd à l’appel que lui lance la commu- 
nauté internationale. Le Conseil de sécurité se doit 
de faire respecter ses résolutions, dont les autorités 
de Tel-Aviv sont les seules à ne pas vouloir I’appli- 
cation. 

47. Je voudrais, en terminant, rendre hommage au 
Secrétaire général, pour le rapport objectif qu’il nous a 
soumis et pour les efforts qu’il déploie pour qu’au 
Moyen-Orient s’instaure une paix juste et durable qui 
ne peut être qu’au bénéfice de la communauté inter- 
nationale dans son ensemble. 

48. M. MALIK (Union des Républiques socialistes 
soviétiques) [irflnptdufiort <II( I.II.W] : Permettezimoi 
tout d’abord, au nom de la délégation soviétique, 
de vous féliciter, Monsieur le Ministre, d’occuper le 
poste si important, si lourd de responsabilités+ de 
président du Conseil de sécurité. J’ai particulièrement 
plaisir à vous saluer dans ce poste car vous êtes le 
représentant d’un pays ami, un participant actif du 
mouvement du non-alignement. qui contribue forte- 
ment au maintien et au renforcement de la paix et de 
la sécurité ir,.ernationales. Permettez-moi également 
de relever les efforts actifs et positifs déployés par 
le représentant de votre pays, M. Jackson. qui s’est 
acquis beaucoup d’autorité et d’estime à I’Organisa- 
tien des Nations Unies. Sous votre présidence, le 
Conscil vient d’adopter une importante résolution 
qui, nous l’espérons, jouera un rôle positif dans la 
solution des problèmes du rkglement du Mo&n- 
Orienl, 

49. En même temps. je voudrais exprimer notre 
reconnaissance à votre prédécesseur à la présidence 
du Conseil pour le mois d’avril. le représentant de la 
France. M. de Guiringaud, et me joindre aux félici- 
tations que lui a adressies M. Richard, représentant 
du Royaume-Uni à l’occasion de sa promotion au 
titre d’ambassadeur de France. Je voudrais également 
relever les efforts actifs de son adjoint, M. Lecompt. 



C’est sous la direction de M. de Guiringaud et de de donner à tous les Etats de la région la possibi- 
M. Lecompt qu’a été élaborée et adoptée par le Con- lité d’exister et de se développer librement. 
seil de sécurité la résolution 368 (1975) prévoyant la 
prorogation du mandat de la FUNU dans le secteur 54. Comme cela a éte souligné plus d’une fois dans 
Egypte-Israel. * les déclarations des dirigeants soviétiaues. toutes ces 

50. Le projet de résolution que vient d’adopter le 
Conseil sur la prorogation du mandat de la FNUOD 
dans le secteur Israël-Syrie est destine à favoriser le 
règlement général du problème du Moyen-Orient sur 
la base de l’application immédiate de la résolution 338 
(1973) du Conseil de sécurité. Nous devons constater 
à nouveau que cette décision fondamentale du Conseil, 
qui prévoit la prompte réalisation d’un règlement 
politique d’ensemble du problème du Moyen-Orient 
sur la base des principes élevés de la Charte des 
Nations IJnies, n’est toujours pas mise en œuvre. 
Cela est dQ à la position d’Israël, qui se refuse avec 
entêtement à retirer ses troupes de tous les territoires 
arabes occupés en 1%7, qui se refuse également à 
reconnaître au peuple de Palestine‘ses droits natio- 
naux légitimes, dont le droit à l’autodétermination 
et à la création de son propre Etat. Ces droits ina- 
liénables du peuple de Palestine sont reconnus par 
tous les pays, par toute la collectivité mondiale; ils 
ont été confirmés et consacrés par l’Assemblée géné- 
rale dans sa résolution 3236 (XXIX). 

questions font partie d’un tout unique,et un règlement 
véritable exige que leur solution soit abordée dans son 
ensemble. La voie la plus sûre pour y arriver est de 
reprendre les travaux de la Conférence de paix de 
Genève sur le Moyen-Orient, qui constitue le forum le 
plus approprié pour examiner et résoudre toutes les 
questions touchant le reglement au Moyen-Orient. 
L’Union soviétique se déclare en faveur de la prépa- 
ration minutieuse de la Conférence et de la reprise de 
ses travaux dans un avenir proche. 

51. La décision que le Conseil de sécurité vient 
d’adopter -qui tend à prolonger pour une nouvelle 
période de six mois la présence de la FNUOD -doit 
être mise à profit, avant tout, pour faire un travail 
actif destiné à assurer la prompte réalisation d’un 
règlement d’ensemble du conflit du Moyen-Orient et 
à établir une paix juste et durable dans la région. 

52. En ce qui concerne la position de l’Union sovié- 
tique, elle est connue de tous. L’Union soviétique, 
depuis le début, s’est rangSe aux côtés des Etats 
arabes, aux côtés du peuple arabe luttant contre les 
agresseurs israéliens. N<~us avons agi ainsi parce que, 
comme l’a souligné le Ministre des affaires étrangères 
de l’Union soviétique, A. A. Gromyko, dans .une 
intervention faite au cours du dîner donné en l’honneur 
du Ministre des affaires étrangères de Syrie, M. Khad- 
dam, le 23 avril : 

“la cause arabe est une cause juste et les Etats 
arabes devenus victimes de l’agression luttent pour 
libérer leurs territoires de l’occupation. Les hau- 
teurs du Golan appartiennent à la Syrie et au peuple 
syrien, et non pas à Israël, de même que les autres 
terres arabes dont Israël s’est emparé ne lui appar- 
tiennent pas davantage.” 

53. L’Union soviétique a toujours été pour I’établis- 
sement d’une paix juste et durable au Moyen-Orient. 
A cette fin, il est indispensable d’assurer le retrait 
des troupes israéliennes de tous les territoires arabes 
occupés en 1967; il convient de donner satisfaction 
aux droits légitimes du peuple arabe de Palestine, y 
compris le droit de créer son propre Etat; il convient 

55. Parlant du problème du règlement au Moyen- 
Orient, le cama- :-,\!e Gromyko, dans son intervention 
du 14 mai lors de la réunion solennelle tenue à Moscou 
à l’occasion du vingtième anniversaire du Traité de 
Varsovie, a déclaré ce qui suit : 

“Les pays socialistes se déclarent fermement 
pour une paix juste et durable au Moyen-Orient et 
ils veulent que tous les pays de la région profitent 
de ses bienfaits. S’il le veut, Israël aussi a la possi- 
bilité d’obtenir des garanties adéquates pour pro. 
téger sa propre sécurité, mais cela n’est possible 
qu’en allant dans la voie de la paix avec les Arabes, 
et non pas en persistant dans l’hostilité et I’affron- 
tement avec eux.” 

“Pour cela, ceux qui sont responsables de la 
politique d’Israël n’ont qu’une chose à faire : Israël 
doit renoncer à ses plans d’annexion des terres 
étrangères occupées par la force et reconnaître le 
droit du peuple arabe de Palestine à la création de 
son propre Etat. La réussite dans le règlement du 
probléme de même que la sécurité d’Israël dépen- 
dront entièrement de ce qui sera à la base de la poli- 
tique israélienne : l’ambition territoriale annexion- 
niste ou le désir de paix. 

“De temps en temps, Israël et certaines capitales 
occidentales reviennent à l’idée d’un départ séparé 
de l’occupant de certains des territoires arabes en 
détachant cette question de l’ensemble du pro- 
blème. Mais ces idées sont manifestement - et, 
bien st’tr, à tort - fondées sur l’espoir que les pays 

’ arabes oublieront leurs justes revendications et y 
renonceront. 

“Cette tactique est presque portée aux nues dans 
certaines capitales et appelée, bien à tort, “la 
politique du règlement pas à pas” mais en réalité 
il serait plus exact de la qualifier de politique de 
“l’éloignement pas à pas” d’un règlement.” 

56. II existe par contre un mécanisme spécial établi 
dans le but de restaurer la paix au Moyen-Orient. II 
s’agit de la Conférence de paix de Genève, et l’Union 
soviétique, en tant que coprésident, propose que ses 
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travaux soient repris. Bien entendu, nous songeons à 
une préparation sérieuse de la Conférence et à une 
maniere serieuse d’en aborder les tâches, encore que 
nous ne soyons pas convaincus que tous les parti- 
cipants à la Conférence aient pour but ce même 
objectif. 

57. Le Gouvernement soviétique lutte de manière 
constante et active pour l’élimination du foyer de la 
guerre au Moyen-Orient, pour que soient éliminées 
les causes de tension dans la région, sur la base des 
décisions pertinentes des Nations Unies et dans le 
cadre de la Conférence de paix de Genève. Le main- 
tien de l’état de “non-règlement” du probkme du 
Moyen-Orient n’est à l’avantage que des adversaires 
de la détente, à l’avantage de ceux qui aiment les 
aventures internationales lourdes du danger de nou- 
veaux cnnirits et de nouvelles guerres. 

58. ‘Pour nous, Soviétiques, la guerre n’est pas un 
concept abstrait. Tout récemment, le 9 mai, nous 
avons tëté le trentième anniversaire de la victoire qui 
a mis fin à notre grande guerre patriotique. Au cours 
de cette guerre, le peuple soviétique a perdu plus de 
20 millions de personnes. Des milliers de nos villes et 
de nos villages ont été aneantis par l’agresseur fas- 
ciste. Songeant aux souffrances et aux misères indi- 
cibles que le peuple soviétique et d’autres peuples 
du monde ont dû subir pendant la deuxième guerre 
mondiale, le peuple et le Gouvernement soviétiques 
sont fermement décidés à empêcher qu’éclate un 
nouveau conflit mondial à la suite duquel l’humanité 
tout entière pourrait périr. C’est à cette tkhe que 
se trouve subordonnée toute l’activité de la politique 
étrangère de l’Union Soviétique qui est fondée sur le 
programme de paix arrêté par le XXIVe Congrès du 
parti.communiste soviétique. 

3 
59. -Les efforts de paix de l’Union soviétique ont 
trouvé une nouvelle confirmation dans l’appel aux 
peuples, aux Parlements et aux gouvernements adopté 
par le Comité central du parti communiste, le Prési- 
dium du Soviet suprême de l’Union soviétique et 
le Gouvernement soviétique, le 9 mai, à l’occasion 
du trentième anniversaire de la fin de la deuxième 
guerremondiale. Dans cet appel, il est dit : 
!~: 
1. ?Le peuple et I’Etat soviétiques, qui ont subi . - . le plus aur de la guerre Contre le faSClSItR. sont 
fermement décidés à faire tout ce qui est en leur 
pouvoir pour exclure, de concert avec les autres 
gouvernements et les autres peuples, la guerre de la 
vie de l’humanité. Exprimant la volonté et l’ardent 
désir de tous les Soviétiques, nous ferons en sorte 
d’assurer l’affirmation complète et générale, dans 
la pratique des relations internationales, du principe 
de la coexistence pacifique d’Etats dotés de struc- 
tures sociales différentes. Nous garantirons I‘irré- 
versibilité du processus dc dftentc internationale. 
Nous limiterons et ferons cesser la course aux 
armelnents de tous types et de toutes formes et nous 
assurerons l’avance constante vers le désarmement 

général et complet, Nous assurerons l’élimination 
des foyers existants de menaces de guerre en recon- 
naissant et respectant absolument le droit de chaque 
peuple à l’indépendance et à une sécurité egale. 
Nous assurerons la création de systèmes de sécurité 
régionaux et généraux, avec coopération égale de 
tous les Etats. Nous assurerons le plein dévop- 
pement de relations mutuellement avantageuses 
dans le domaine de I’economie, de la science, de 
la technique et de la culture, dans le respect du 
droit absolu de chaque pays à disposer de ses res- 
sources naturelles, à protéger ses lois et ses usages. 
Nous assurerons des garanties réelles pour la parti- 
cipation efficace egale de tous les pays et de tous 
les peuples à la politique mondiale et nous assure- 
rons des garanties en vue d’assurer l’élimination 
du néo-colonialisme et de toute discrimination à 
l’égard de tel ou tel pays. Nous nous efforcerons 
de créer une atmosphère internationale grâce à 
laquelle les agresseurs latents, les amateurs d’aven- 
tures et ceux qui aiment brandir les armes se 
heurteront à une résistance ferme et générale, une 
atmosphère dans laquelle la sécurité et la confiance 
dans un avenir de paix deviendront une réalité pour 
tous les pays et tous les peuples.” 

Nous, Soviétiques, notons avec une vive satisfaction 
que cet appel de l’Union soviétique a été accueilli de 
manière positiite et attentive par tous les pays et les 
peuples épris de paix dans le monde. 

60. La délégation soviétique a étudié attentivement 
le rapport du Secrétaire géndral sur la FNUOD. 
Nous voudrions faire quelques observations sur ce 
rapport et sur les opérations de la FNUOD. 

61. La délégation soviétique voudrait tout d’abord 
attirer l’attention des membres du Conseil de sécurité 
sur un passage du rapport qui contient une sérieuse 
mise en garde. Au paragraphe 35, nous lisons en effet : 

“le calme qui règne actuellement [dans.le secteur 
Israël-Syrie] est précaire. L’Accord sur le dégage- 
ment... n’est pas un accord de paix mais constitue 
seulement un premier pas sur la voie d’une paix 
juste et durable sur la base de la resolution 338 
(1973) du Conseil de sécurite. Tant que de nouveaux 
progr+s n’auront pas bte réalisés dans I’instaura- 
tion de cette paix juste et. durable, la situation dans 
le secteur Israël-Syrie et, en fait dans l’ensemble 
du Moyen-Orient, demeurera instable et potentiel- 
lement dangereuse.” 

Cette évaluation faite par le Secrétaire général de la 
situation au Moyen-Orient correspond à la rialité dans 
la région et mérite l’attention la plus sérieuse de la 
part du Conseil de sécurité. 

62. Le rapport du Secrétaire général nous montre 
qu’Israël, malgré les décisions du Conseil de sécurité, 
continue de pratiquer de la discrimination à l’égard 
de certains des contingents de la Force. tant dans le 
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secteur Israël-Syrie que, on le sait, dans le secteur 
Egypte-lsrael, et limite la liberté de mouvements des 
hommes de ces contingents sur les territoires arabes 
dont les forces israéliennes se sont emparées. Ainsi, 
non seulement il y  a atteinte aux importantes decisions 
de principe du Conseil de sécurité, mais encore un 
grand préjudice est causé à l’efficacité des opérations 
de la FNUOD. ,II convient de prendre des mesures 
très fermes pour, mettre fin à ces agissements illégaux 
d’lsraël. _ , 

63. Le rapport, malheureusement, doit relever, sous 
une forme générale, l’absence de progrès dans les 
négociations entre les parties sur l’exécution des 
travaux de déminage dans la zone d’opération des 
forces des Nations Unies. Je ne crois pas qu’il soit 
nécessaire de dire ici que ce retard inadmissible 
apporté au déminage fait peser une menace sur la vie 
des populations civiles de la région, de même que sont 
mises en danger les vies des soldats et officiers de la 
FNUOD et que l’efficacité de celle-ci se trouve 
affectée. II faut exiger qu’lsratil cesse son attitude de 
sabotage et coopère avec la FNUOD pour faire 
enlever les mines israéliennes de la zone de dégage- 
ment qu’il avait occupée. En tant que representant 
de l’Union soviétique, j’ai plaisir à noter, comme il 
ressort du paragraphe 14 du rapport du Secrétaire 
général. que les sapeurs de la Pologne socialiste et 
amie. au risque de leur vie, ont fait et continuent de 
faire un travail remarquable de déminage de la zone 
d’opération de la FNUOD. Tout naturellement, nous 
nous disons que les autres contingents de la FNUOD 
devraient aussiiparticiper à c,es opérations de démi- 
nage. 

64. La délégation sovietique note avec satisfaction 
l’observation figurant au paragraphe 31 du rapport 
où il est dit que les dépenses afférant à l’entretien 
des forces sont-restées dans les limites des dépenses 
autorisées par l’Assemblée générale et qu’à l’avenir, 
ces dépenses ne dépasseront pas les credit prévus. 
En même temps, les membres du Conseil sont en 
droit de compter que les ressources consacrees à 
l’entretien de la FNUOD, au Secrétariat et au com- 
mandement de la FNUOD seront marquées par le 
respect de la résolution 362 (1974) du Conseil de sécu- 
rité qui prévoit l’économie maximum. 

65. M. SALAZAR (Costa Rica) litrf<J,p,‘c;tcttiott Je 
/‘c~.~~~rg~o/] : Monsieur le Président, ma délégation 
est très heureuse de se joindre aux orateurs qui m’ont 
précédé pour vous exprimer sa satisfaction de vous 
voir présider nos séances. Cette satisfaction est 
d’autant plus grande que c’est la première fois que 
votre pays assure la présidence du Conseil de sécurité 
et qu’il est représenté par le Ministre des. affaires 
étrangères. Avec les félicitations de ma délégation, je 
vous présente mes félicitations personnelles. De 
même, je tiens à exprimer ma reconnaissance à 
M. Jackson qui a dirigé les consultations officieuses 
du Conseil. 

66. En outre, ma délégation aimerait iexprimer sa 
reconnaissance à M. de Guiringaud, représentant de 
la France, qui a dirigé de façon remarquable et avec 
sa compétence habituelle les travaux 
cours, du mois d’avril. , j 

68. En effet, la situation precaire qui ‘existe au 
Moyen-Orient -préoccupe le Conseil de s:ecurité ainsi 
que les pays membres qui assument la rësponsabilité 

I 

très délicate de faire les plus grands efforts pour assu- 
rer l’harmonie entre les peuples. La presence de la 
FNUOD dans la zone de 
table de cette attitude. 

70. Le projet de résolution que nous venons d’adop- 
ter renouvelle le mandat ‘de :la FNUOD ~Pour une 
période supplémentaire de [six mois. M{ délégation a 
voté en faveur de ce projet de résolution carnous nous 
sommes engagés, et nous 
toute mesure tendant à donner 
(1973) du Conseil de 

71. En dépit de tous les efforts, le calFe actuel est 
précaire et la situation est toujours inst ble et dange- 
reuse, comme le dit le Secrétaire gé eral dans le It 
rapport cité. C’est une situ 

‘t 
‘tien que I’on’peut qualifier 

d’angoissante, car tout ce1 qui se pass k au Moyen- 
Orient préoccupe l’humanité tout entiède, puisque la 

résolution 338 (1973), étant bien entendu que si cela 
exige’ quelques sacrifices en raison des intérêts fort 
délicats en cause dans ce confiit, leur volontê en 
faveur de la paix leur attirera la reconnaissance de la 
communauté internationale. 

72. Nous nous permettons de renouveler au Se&- 
taire général l’expression de notre admiration ~OUI 
l’attitude vigilante en faveur de la paix qu’il a démon- 
trée toutes les fois qu’il a dû intervenir pour que ce 
désir devienne réalité. 

73. Ma délégation voudrait également exprimer sa 
reconnaissance aux Gouvernemen:\ de I’Autrichc. 
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du Canada, du P&rou et de la Pologne, dont la colla- 
boration trks prfcieuse a permis à la FNUOD de 
n’acquitter de la responsabilité délicate qui lui a été 
conlïke. Nous exprimons également notre reconnais- 
sance au colonel Hannes Philipp, de l’Autriche, 
commandant par intérim de la FNUOD, ainsi qu’au 
personnel militaire et civil qui compose la FNUOD. 

74. Enfin, ma délégation estime que son vote en 
faveur du projet de résolution qui vient d’être adopté 
exprime une fois de plus la foi inébranlable que mon 
pays place en le Conseil dc sécurité et en I’Organi- 
sation des Nations Unies, en tant qu’instruments 
supr2mcs de la paix. 

75. M. de GUIRINGAUD (France) : Monsieur le 
Président, tout d’abord, je tiens, à mon tour, à vous 
dire combien ma délégation est sensible à l’honneur 
que vous nous faites en dirigeant personnellement 
nos travaux en ce mois où il revient à votre pays de 
présider le Conseil de sécurité. La grande réputation 
dont vous jouissez en raison du rôle éminent que vous 
avez tenu dans d’autres enceintes en votre qualité de 
Ministre des affaires étrangères de la Guyane nous 
conduit à apprécier d’autant plus votre présence, 
Nous sommes certains que sous votre conduite et 
guidé par votre expérience des affaires internatio- 
nales. le Conseil fera œuvre utile et positive. 

76. Je voudrais aussi, avant d’en venir à l’objet de 
notre réunion, remercier tous ceux qui ont bien voulu 
Evoquer l’action de la présidence française le mois 
dernier, Et. à ce propos, je tiens à vous adresser, 
Monsieur le Président, des remerciements particu- 
liers pour les paroles spécialement aimables à mon 
endroit que vous avez prononcées tout à l’heure, La 
charge de la prtkidcnce franc;aise le mois dernier n’a 
pas été bien lourde et, par conséquent, le mérite ne 
l’a guère été davantage. 

77. Le projet de résolution que nous venons d’adop- 
ter répond aux exigences immédiates d’une situation 
marquée de grandes incertitudes. Le renouvellement 
pour six mois du mandat de la FNUOD est accepté 
par les deux gouvernements directement intéressés. 
Ceci constitue une orientation positive dont on se doit 
de souligner tout le mérite et l’importance. Mais, 
cn même temps, nous considérons que cette sage 
dEçision n’est rien moins qu’un aboutissement. Ecar- 
tant pour Ics six mois à venir Ics menaces les plus 
pcrccptiblcs. clic ne porte pas sur le fond du problème 
ni sur Ics voies d’une solution. C’est pourquoi, elle 
s’assortit. dnns le texte de la résolution, d’une dispo- 
sition visant 14lpplication de la rksolution 338 (1973) 
du c’onscil de kcurité. L’une et l’autre doivent être 
Ii&. Comme I’obscïvc, en effet. le Secrétaire général 
dnns wn rapport. Ic prkncc de la FNUOD est essen- 
tiellc pour maintenir Ic caimc et créer une atmosphère 
propice aux efforts de paix; mais en même temps, 
souligne-t-il. aussi longtemps que des progrès n’auront 
[JilS titti rkilisk sur la voie dc cette paix, la situation 
Jcmcurcra profondkmcnt instable et dangereuse. 
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78. Le renouvellement du mandat de la FNUOD, 
comme celui, le mois dernier, de la FUNU, repré- 
sentent une manifestation de bonne volonté et d’espoir 
dont il faut naturellement se féliciter. II convient de 
rendre hommage aux pays qui ont ainsi offert un 
témoignage de confiance dans les efforts en cours pour 
rechercher les voies d’un règlement juste et durable. 
Mais il est évident que cette confiance ne doit pas 
être déçue. Malgré le temps passi‘ depuis que la Con- 
férence de Genève a été convoquée il y a un an et demi, 
et depuis que les accords de dégagement ont été 
conclus, la situation n’apparaît pas compromise. Mais 
qu’en serait-il si les difficultés rencontrées venaient 
retarder encore la reprise des négociations ? 

79. A cet égard, Israël, qui continue d’occuper des 
territoires arabes, assume des responsabilités parti- 
culières. Il lui appartient donc de manifester nette- 
ment sa volonté de négocier et de contribuer, par des 
gestes appropriés, à susciter un climat qui rende pos- 
sibles de réels progrès. 

80. Au-delà de ce climat et lorsqu’on aborde le fond 
des choses, comme il faut nécessairement le faire à 
moins de se condamner tôt ou tard à l’échec, une 
constatation s’impose : les trois conditions d’une paix 
durable ne peuvent être dissociées, c’est-à-dire I’éva- 
cuation des territoires occupés, la prise en considé- 
ration du droit du peuple palestinien à une patrie, la 
reconnaissance du droit de tous les Etats de la région 
à vivre en paix à l’intérieur de frontières elles-mêmes 
reconnues, sûres et garanties. L’ajustement de ces 
diverses exigences, leur synchronisation, sont com- 
plexes. Mais quelles que soient les procédures ou les 
étapes, c’est autour d’elles que devra être bâti le 
règlement. Sans prendre parti sur les méthodes ni les 
moyens et animés essentiellement par le sentiment 
de l’urgence, nous exprimons donc le vœu que soient 
réunies le plus rapidement possible les conditions 
d’une reprise de la Conférence de Genève et d’une 
réelle négociation, afin que soient enfin traités les 
vrais problèmes. 

81. En terminant. je tiens, une nouvelle fois, à 
rendre hommage à la façon dont le Secrétaire général, 
ses collaborateurs immédiats, ainsi que la FNUOD et 
les contingents qui la composent. remplissent. chacun 
à la mesure de ses responsabilités, la tâche difficile 
qui leur a CtC confik. Ils portent avec distinction le 
témoignage du rtilc indispensable des Nations Unies 
dans la recherche de la paix. 

82. M. TCHERNOUCHTCHENKO (République 
socialiste soviétique de Biélorussie) Ibrop~<;t<ctiorf 
du /~/I.W] : Monsieur le Prfsident, permettez-moi 
tout d’abord de vous fcliciter d’assumer la présidence 
du Conseil dc skuritk ct dc vous exprimer ma recon- 
naissance. ii vous. l’un des dirigeants de la Guyane 
ct le Ministre des affaires Etrangères. notre recon- 
naissance pour avoir trouvs la possibilité de venir à 
New York pour prisidcr les travaux du Conseil. Nous 
voudrions également fkliciter le représentant de votre 
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pays. M. Jackson, qui, avec tact, intelligence et habi- 
leté, a accompli un travail remarquable en assurant 
la,préparation des séances du Conseil de sécurité ce 
mois-ci. Comme beaucoup d’autres Membres de 
l’organisation des Nations Unies, la délégation biélo- 
russienne apprécie hautement le rôle positif que la 
Guyane joue en tant qu’Etat non-aligné assumant un 
rôle important dans le renforcement de la paix et de la 
sécurité internationales. Nous tenons aussi à remer- 
cier le représentant de la France, M. de Guiringaud, 
qui a présidé le Conseil de sécurité en avril, de même 
qye son adjoint, M. Lecompt. 

83. La délégation biélorussienne a voté en faveur 
du projet de résolution. Ce faisant, notre délégation 
partait de l’idée que les parties, comme l’indique le 
rapport du Secrétaire général, jugeaient indispensable 
de proroger la présence des forces des Nations Unies 
sur les hauteurs du Golan pour une nouvelle période 
de: six mois. En même temps, il convient de noter que 
la;nouvelle prorogation de la FNUOD dans ce secteur 
doit être utilisée dans toute la mesure du possible 
afin de poursuivre avec ténacité le travail visant à 
-asburer la prompte réalisation d’un règlement politi- 
qye général au Moyen-Orient. 

84. En même temps, on doit constater que dans la 
région persiste une situation complexe et potentiel- 
lement dangereuse pour la paix en raison de la position 
d’Jsraël,qui, en poursuivant l’occupation de territoires 
arabes, se conduit de manière provocante et fait 
obstacle à un -règlement d’ensemble. Le fait qu’il 
n’existe pas encore au Moyen-Orient de paix juste et 
dyrable ,est entièrement la faute d’Israël. 

SS!. La RSS de Biélorussie a, à maintes reprises, 
d+laré Y et il est nécessaire de le souligner une fois 
de; plus -que ce règlement au Moyen-Orient ne 
pqurra-être trouvé qu’en résolvant les questions 
esSentielles telles que le retrait des troupes israélien- 
n$T de tous les territoires arabes occupés et la réali- 
Sa;lon des droits légitimes du peuple de Palestine, y 
coinpris son droit d’exister en tant qu’Etat. De plus, il 
co,nvient de garantir le droit à l’existence et au déve- 
loppement de tous les Etats du Moyen-Orient, y 
ço)np& d’Israël. 

86. Quant aux voies et moyens permettant d’arriver 
à un règlement du problème du Moyen-Orient, notre 
délégation appuie les considérations tout à fait fondées 
selon lesquelles c’est précisément la Conférence de 
Genève qui constitue la meilleure instance pour servi1 
cet objectif. La reprise des travaux de la Conférence 
dans un avenir prochain est demandée par tous les 
pays qui désirent sincèrement voir s’instaurer une paix 
stable au Moyen-Orient. La Conférence devrait donc 
être convoquée dans le plus bref délai, après une pré- 
paration sérieuse. 

87. Dans le rapport du Secrétaire général, la déléga- 
tion biélorussienne tient à relever le rôle positif que 
la FNUOD joue dans le secteur Israël-Syrie, et elle 
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voudrait notamment se joindre aux délégations qui 
ont mentionné le dévouement et l’héroïsme dont a fait 
preuve le contingent polonais lors des opérations de 
déminage dans la région. 

88. J’aouterai encore les observations suivantes. 
Premièrement, comme le montre le rapport, il persiste, 
par la faute des agresseurs israéliens, une discrimi- 
nation contre certains des contingents de la FNUOD, 
ce qui porte atteinte à l’efficacité de ses opérations. 
II est indispensable de prendre toutes Ics mesures 
voulues pour mettre fin à cette situation anormale. 
Deuxièmement, notre dékgatiOn estime que toutes 
les décisions relatives aux contingents de la FNUOD, 
notamment celles intéressant la relève, doivent être 
réglées au su et avec l’assentiment du Conseil de sécu- 
rité. Troisièmement, nous exprimons l’espoir que le 
Secrétariat de l’Organisation des Nations Unies 
accorde l’attention la plus grande aux problèmes de 
l’économie maximum des ressources affectées à I’en- 
tretien des forces des Nations Unies au Moyen- 
Orient. 

89. Nous sommes tous témoins du fait que la détente 
et la paix internationales gagnent constamment en 
stabilité, ce qui intéresse de manière vitale tous les 
peuples du monde. A la rencontre internationale des 
partisans de la paix consacrée au trentième anniver- 
saire de la victoire sur le fascisme après la deuxième 
guerre mondiale, rencontre qui a eu lieu h la mi-mai 
dans notre capitale, Minsk. le Premier Secrétaire du 
Comité central du parti communiste biélorussien, 
P. M. Macherov, saluant les participants à la réunion, 
a souligné : “Dans la pratique, il n’y a plus mainte- 
nant de continents, il n’y a plus de régions dans le 
monde où ne se produisent des changements très 
favorables dans le sens de la paix et du progrès so- 
cial”. Il a dit également : “On voit se renforcer la 
position des Etats arabes qui luttent pour une juste 
cause”. Enfin M. Macherov a déclaré : 

“La détente internationale, comme une aurore, 
‘se lève sur le monde. Le spectre de la guerre froide, 
né de la réaction impérialiste, se dissipe peu à peu. 
Les succès de ces dernières années ont été parti- 
culièrement remarquablks à cet égard. Le pro- 
gramme de paix proclamé par le XXIVe Congrès 

’ du parti communiste avec le soutien actif des 
pays socialistes fraternels, la lutte pour la paix de 
tous les continents, deviennent de plus cn plus 
chose réelle.” 

90. C’est avec un sentiment d’immcnsc satisfaction 
que le peuple biélorussien, comme tous les peuplcs 
de l’URSS et des autres pays socialistes et les peuples 
de l’humanité progressiste tout entière. ont marqué 
le trentième anniversaire de la victoire sur le fascisme 
hitlérien. A cette occasion, il faut bien ctrc d’accord 
avec ce qui a été dit à propos de cet anniversaire : 
l’idée que l’organisation des Nations Unies en elle- 
même est née de cette victoire; ceci est absolument 
confirmé par toute l’histoire de l’Organisation et pal 



Ics dispositions de la Charte. Ce trentiéme anniver- 
saire de la victoire sur le fascisme, qui compte peut 
tous les peuples épris de paix, nous amène à déclarer, 
au nom du peuple biélorussien. que nous sommes 
fermement décidés, dans le cadre des Nations Unies, 
à contribuer à ce que tout soit fait pour stabiliser plus 
encore la paix et la sécurité internationales. A cet 
égard, nous voudrions souligner tout particulièrement 
l’immense signification internationale du message du 
Comité central du parti communiste, du Presidium 
du Soviet suprême et du Gouvernement soviétique 
aux peuples, aux parlements et aux gouvernements 
du monde entier à l’occasion du trentième anniver- 
saire de la victoire sur le fascisme allemand. 

91. M. SALIM (Rbpublique-Unie de Tanzanie) 
[i/l/[~,p/‘<il<rtio/l &~ /‘<rng/ai.s] : Je dirai tout d’abord. 
Monsieur le Président, que la délégation tanzanienne 
se joint aux orateurs qui l’ont précédée pour dire 
le plaisir qu’elle éprouve à vous voir vous, Ministre des 
affaires étrangères d’un pays non-aligné ami et très 
dynamique, présider personnellement les délibéra- 
tions du Conseil. Vous êtes un grand ami très respecté 
de mon pays, et pour moi un ami personnel, aussi 
souhaiteriez-vous peut-être que je ne vous fasse pas 
tant de compliments. Cela ne saurait m’empêcher 
pourtant de dire ici à quel point moi-même et ma 
délégation avons été heureux de jouir de votre colla- 
boration et de votre amitié et de la coopération de la 
delégation de la Guyane. En toute occasion, que ce 
soit dans des instances internationales comme celle-ci 
ou dans les relations bilatérales entre nos deux pays, 
j’ai toujours été amené à apprécier hautement et à 
admirer grandement vos talents, votre chaleur et votre 
dévouement. Pour nous, votre compétence est un 
témoignage éloquent des ,qualités du grand peuple 
guyanais. Nous sommes très fiers que nos deux pays 
soient unis par des liens solides et fructueux, liens 
qui nous sont très précieux. 11 ne fait aucun doute que 
les rapports qui existent entre les délégations de la 
Guyane et de la Tanzanie aux Nations Unies sont 
I’épitomé des relations excellentes entre nos deux 
pays, 

Y2. Je tiens aussi à rendre hommage au représentant 
de la Guyane. M. Jackson. qui en votre absence a fait 
fonction dc président du Conseil avec beaucoup de 
competcncc. La manière habile dont il a dirigi les 
nCgociations sur le projet de résolution qui vient 
d’ttrc adoptC prouve amplement qu’il est extrême- 
ment qualifïE pour le rolc de dirigeant. 

93. Nous félicitons aussi votre predécesseur. le 
rcprCscntant Je la France. qui s’est brillamment 
acquittk dc sii clwgc de président du Conseil pour le 
mois dernier: comme mes collegues M. Richard du 
Koyaumc-Uni et M. Malik de l’Union soviétique. je 
Ic fticilitc de sa promotion. Je tiens ;I dire aussi notre 

pratitudc ;RI represcntant adjoint de la France. M. Le- 
compt. pour son impc~rlantc conlribution ii nos travaux 
le mois dcrnicr. 

94. Le projet de résolution qui vient d’être adopté 
et la résolution 368 (1975) adoptée en avril par le 
Conseil [/&?/c~ sc;corw], avec dans chaque cas un vote 
positif, de ma délégation, traitent de deux aspects 
d’une même question, en vérité : le problème du 
Moyen-Orient. En conséquence. l’explication de vote 
donnée par ma délégation lors du vote sur la résolu- 
tion 368 (1975) vaut -[également pour la résolution 
d’aujourd’hui. 

95. Nous avons voté en faveur du projet de résolu- 
tion prorogeant le mandat de la FNUOD, sur la recom- 
mandation du Secrétaire général, dans l’espoir que 
cette prorogation offrira une nouvelle occasion de 
résoudre pacifiquement le problème. Comme l’a dit 
le Secrétaire général dans son rapport, le calme que la 
FNUOD a réussi à maintenir dans le secteur israélo- 
syrien est “précaire”. Le fait est que la paix ne règne 
pas au Moyen-Orient,.et il n’y aura de paix juste et 
durable que si elle se fonde sur les résolutions perti- 
nentes du Conseil de s$curité et de l’Assemblée géné- 
rale. : ‘! 

96. A ce propos, nous voudrions souligner la dispo- 
sition de l’alinéa (1 du dispositif de la nouvelle réso- 
lution où le Conseil demande à nouveau aux parties 
intéressées d’appliquer immédiatement la résolution 
338 (1973) du Conseil de sécurité, qui permet de 
trouver une juste solution au problème du Moyen- 
Orient’ i!j 

97. Je tiens à dire en particulier qu’il appartient à 
Israël de faire disparaltre la cause fondamentale de 
toute la question du Moyen-Orient; en effet. tant 
qu’Israël n’évacuera pas les territoires arabes. qu’il 
occupe illégalement depuis la guerre de juin 1967, 
tant que les droits légitimes des Palestiniens ne seront 
pas reconnus et acquis, il ne saurait y  avoir de paix 
durable au Moyen-Orient, et aucune prolongation du 
mandat des forces des Nations Unies dans la région 
ne pourt# restaurer la Qaix. 

98. Sil’on abuse des: efforts sincères que font les 
Nations Unies dans ce jsens, soit par un excès d’opti- 
misme qui conduit à un lrelâchement dans la recherche 
d’une solution pacifique. soit en profitant du calme 
pour perpétuer une occupation illégale et prépare] 
des guerres d’agression, ce ne peut être qu’au détri- 
ment de cette paix et dc cette sécurité mhes que 

nous souhaitons tous désesperément. C’est pourquoi 
nous espérons que le délai et la tranquillité obtenus 
grâce au renouvellement du mandat de la FNUOD 
seront mis à profit par toutes les parties intcrcssfes 
pour qu’une paix juste et durable puisse rfgncr dans 
la région. 

YY. JC ne saurais terminer sans rendre hommage au 
Sccréteire aénéral pour ses efforts inlassablcq dans 
la rccherch, dc la paix au Moyen-Orient. Cwn~r-~~ I~CS 
collègues, je tiens a dire que ma délégation est I~~OII- 
naissante au colonel Hanncs Philipp et It I’cnscmble 
du personnel de la FNUOD pour Içs services rciitlus 
à I?l c;\\Isc de la pais. 



100. Le PRÉSIDENT (itl;c,/~),‘<;trrtiori tic I’utrglais) : 
Je vais faire une déclaration en ma qualité de repré- 
sentant de la GUY ANE. 

101. Le Conseil vient d’adopter un pro-jet de réso- 
lution, appuyé par la délégation de la Guyane, qui 
renouvelle le mandat de la FN UOD pour une nouvelle 
periode de six mois. Cette prolongation, la deuxième 
depuis la création de la FNUOD en mai de l’an 1974. 
nous remet en mémoire. je crois, non seulement le 
but précis de l’établissement de cette force, mais 
surtout la nécessité urgente de trouver une solution 
juste et durable à la situation au Moyen-Orient, où la 
question palestinienne est au premier plan. 

102. Comme l’a dit ma délégation en avril dernier 
[ibid.] lorsque le Conseil de sécurité a décidé de 
proroger le mandat de la FUNU. la création d’une 
force des Nations Unies chargée du maintien de la 
paix au Moyen-Orient devait servir à instaurer dans 
la région une paix durable. On ne saurait considérer 
cette décision comme visant à perpétuer une division 
entre les parties au différend, division qui, naturel- 
lement, ne peut être que dans l’intérêt des forces 
occupantes. 

lO3. Personne ne peut nier que la présence de la 
FNUOD a, dans une très large mesure, permis d’ins- 
taurer un calme précaire entre les forces israéliennes 
‘et syriennes. Ainsi que le Secrétaire général l’a dit 
très succinctement au paragraphe 35 de son rapport 
-dont ma délégation le félicite - “le calme qui 
règne actuellement est un calme précaire”. 

104. La situation telle qu’elle existe en ce moment 
est aussi instable qu’insoutenable. Une lourde res- 
,ponsabilité pèse sur ceux qui perpétuent l’occupation 
de territoires appartenant à autrui et qui refusent de 
reconnaître - et en vérité lèsent - les droits Iégiti- 
mes du peuple palestinien dépossédé de sa terre. 

105, Si ces personnes n’abordent pas cette recherche 
d’une solution au Moyen-Orient avec une attitude 
moins rigide, moins intransigeante, le danger d’abou- 
tir au précipice menant au renouvellement des hosti- 
lités n’est pas trop éloigné. Et ce danger est réel. 

106. Dans ce contexte, ma délégation a suivi dc tres 
près et avec un intérêt très vif les efforts qui ont ctb 
faits pour sortir de I’impassc qui semble exister ct 

( renforcer les possibilités d’un rt’glement negocic. 
Nous estimons que la prorogation du mandat dc la 
FNUOD offre aux Nations Unies et a tous ceux qui 
souhaitent voir une ‘paix véritable s’instaurer au 
Moyen-Orient l’occasion de déployer des efforts 
constructifs dans le cadre de la résolution 338 ( 1973) 
- occasion que l’onne saurait laisser passer. 

107. Le Moyen-Orient mais aussi le monde entiet 
ont un intérêt direct, immédiat et vital à ce que cette 
période de prorogation soit utiliske de mankre cffi- 
cace dans intérêt de la paix, il trouver la solution du 
conflit. Ce serait une grave erreur que de penser que 
de telles périodes sont indéfiniment renouvelables. 

108. En réitérant ses remerciements au Secrétaire 
général pour son admirable rapport et ses efforts 
inlassables au service de la paix au Moyen-Orient 
comme dans bien d’autres situations, ma délégation, 
comme elle l’a déjà fait au mois d’avril, relève la 
remarque figurant au paragraphe 18 de son rapport 
selon laquelle 

“Malgré les efforts déployés en vue de résoudtc 
la question de la liberté de mouvement, les dispo- 
sitions qui ont été arrêtées restent insuffisantes pal 
rapport aux besoins et à ce qui est prévu dans Ic 
protocole de l’Accord sur le dégagement.” 

109. ‘Ma délégation espère que cette question sera 
rapidement résolue, ce qui permettra aux divers con- 
tingents de fonctionner comme une unité militaire 
intégrée. Aucun obstacle, aucun prétexte, ne dc- 
vraient pouvoir entraver le fonctionnement efficace 
des opérations de maintien de la paix dont le mandat 
vient d’être renouvelé par ce Conseil dans l’intérêt 
de la paix au Moyen-Orient et dttns le monde. 

Not<,s 

I Voir résolution 369 (1975). 
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